

矿山证照是否齐全的标准

免责声明：上海矿山破碎机网：<http://www.jawcrusher.biz>本着自由、分享的原则整理以下内容于互联网，若有侵权请联系我们删除！

上海矿山破碎机网提供沙石厂粉碎设备、石料生产线、矿石破碎线、制砂生产线、磨粉生产线、建筑垃圾回收等多项破碎筛分一条龙服务。

联系我们：您可以通过在线咨询与我们取得联系！周一至周日全天竭诚为您服务。



更多相关设备问题，生产线配置，设备报价，设备参数等问题

可以**免费咨询**在线客服帮您解答 | 24小时免费客服在线

一分钟解决您的疑惑

点击咨询



矿山证照是否齐全的标准

各县（市区）人民政府，市直各有关单位：经市政府同意，现将《市严厉打击非法违法采矿专项行动实施方案》印发你们，请认真贯彻执行。（二）工作任务：坚决关闭取缔无证非法矿山，确保不出现“死灰复燃”；· 严厉查处证照不齐全的违法开采矿山；· 严格查处证照齐全但不按规范要求开采的矿山；· 大力整治矿山企业分割采区非法转包他人开采的行为；· 坚决打击非法获取或非法转供火工品电力煤炭准运凭证等行为；· 及时消除尾矿库的安全隐患；· 治理采矿活动引发的地质灾害。二职责分工国土经贸安监煤监公安林业环保工商等有关职能部门要针对七项工作任务，按各自部门职能制定详细的工作方案和工作计划，并在实施过程中密切配合，形成合力：· 国土资源部门负责对未取得采矿许可证的非法采矿和持勘查许可证违法开采的行为依法查处；牵头对非煤矿山超层越界开采行为依法查处；对超计划开采国家实行开采总量控制矿种的行为依法查处；组织对破坏矿产资源价值的鉴定及其案件移送；函告公安经贸和煤管部门追查非法采矿火工材料电力煤票的来源。· 公安部门负责对非法矿山火工材料的来源进行查处，及时对国土资源等有关部门移送的非法采矿案件立案查处；对涉嫌非法采矿罪的投资受益者经营者管理者组织者（俗称工头）工人立案侦查，依法追究刑事责任；严格按照矿山行业主管部门核定持证矿山火工材料的供应计划进行审批，定期对其使用情况进行抽查检查。· 经贸部门负责对煤矿未经立项审批擅自改建扩建矿井和“三超”行为，以及非法经营煤炭行为依法查处；牵头对

煤矿未按批准的矿山设计组织生产超层越界等开采行为依法查处；要严格煤炭准运证管理，实行产证一致的严格的验发制度，严禁向非法矿山提供准运凭证，对违反产证一致的煤矿企业依法实行减产停产直至关闭吊销证照的制裁措施。

牵头对非法矿山用电的来源进行追查，对为非法矿山提供转供电力的行为依法查处；对稀土等保护性开采特定矿种流通领域违法行为依法查处。· 电力部门负责对政府决定关闭的矿山切断生产用电，拆除电力设备和设施；对非法矿山用电来源进行追查，严禁向非法矿山供电，对为非法矿山提供或转供生产用电行为进行查处。· 安监部门负责负责对未按矿山安全设施设计组织生产，不符合安全生产条件的违法行为依法查处；对不符合安全生产条件的责令限期整改，并及时函告相关部门；对拒绝整改或整改后仍达不到安全生产条件的，依法提请当地政府组织关闭，并吊销安全生产许可证；负责对存在安全隐患的各类尾矿库责令整改，消除安全隐患。· 煤炭行业主管部门负责对不具备安全生产条件的煤矿依法查处，对非法获取和转供煤炭准运凭证的违法行为进行查处；负责加强对煤矿火工品使用管理情况的监督检查，重点检查煤矿企业是否存在非法购买使用存放火工品，安全管理制度是否执行到位等；督促企业对发现的隐患和问题及时整改，并跟踪落实；对火工品方面存在重大隐患的煤矿要责令停止生产，并依法查处；对违法采出的矿产品运销进行巡查监控，防止流进市场。

· 林业森林公安负责查处非法占用林地毁坏林木的采矿行为，查处采矿点非法收购木材的违法行为，追查所收购的木材来源，涉嫌犯罪且达到刑事案件追诉标准的依法追究刑事责任，尚不够刑事处罚的依法作出行政处罚。

证照齐全

· 工商行政管理部门要对未取得营业执照或超出经营范围的违法行为依法进行处罚，并通报相关部门；对地方政府组织关闭的采矿企业，依政府通报，依照程序责令企业变更或注销工商营业执照；对收购和销售稀土等保护性开采特定矿种违法行为依法查处。

· 各地质勘查和矿产开发的主管单位（企业）负责对所属企业非法转包采区（矿硐），非法转供火工品电力及煤炭准运凭证等进行查处或移送有关部门查处。

· 纪检监察部门负责查处国家机关工作人员违规参股非法采矿以及监管方面失职渎职的案件，构成犯罪的移送检察机关查处。三方法步骤打击非法违法采矿专项行动分三个阶段进行：第一阶段：排查阶段（月日~日）各县级人民政府要细化工作方案，加强领导，组织乡（镇）政府及有关部门，抽调专门人员，深入全面排查各类

非法违法行为，排查结果于月日前汇总上报市整治办（挂靠市国土局）。第二阶段：整治阶段（月日～月日）各县（市区）政府组织国土资源公安经贸安监煤监林业等职能部门和乡镇政府开展联合执法，对所有非法矿点进行彻底关闭取缔；对违法行为予以查处。

第三阶段：总结验收阶段（月日～月日）县级政府组织自查，发现问题，认真总结，分析原因，完善打击非法违法采矿监管长效机制。

证照齐全矿山

市县（区）乡（镇）政府要根据近年来整顿和规范矿产资源开发秩序矿产资源开发整合和关闭取缔矿山的情况以及日常监管群众举报线索卫星遥感影像等情况，组织力量进行资料清理并实地巡查核查，全面排查本行政区域内矿产资源开发领域的非法违法情况，认真填报《XX县（市区）非法违法采矿情况调查表》（附表）和《XX市严厉打击非法违法采矿专项行动排查结果汇总表》（附表），建立健全信息数据库。（二）严厉查处：对无证非法开采矿山（点硐），县乡政府要组织人员依法关闭取缔，切断火工品电力煤炭准运凭证的来源渠道，严格按有关规定关闭取缔。各级政府及其职能部门要对未取得采矿许可证擅自开采，非法占用林地，非法获取和转供火工材料电力煤炭准运凭证，破坏环境，造成安全隐患等依法查处。公安机关对涉嫌非法采矿要提前介入，要追查非法采矿火工材料的来源，对涉嫌非法采矿罪的投资受益者经营者管理者组织者（俗称工头）工人一律刑事拘留，加大刑事打击力度。对采矿许可证生产许可证安全生产许可证矿长资格证工商营业执照煤炭生产许可证矿长安全资格证等证照，以及履行环评审批环保竣工验收手续不齐全的违法违规开采矿山，根据违法内容，由相关职能部门责令立停止开采，并依法查处。

对证照齐全但存在超层越界，非法转包，不符合安全环保供电等规定的矿山，根据违法违规内容，由相关职能部门依法查处，分别采取责令整改停产整顿吊销证照关闭取缔等措施。对非法获取火工材料电力煤炭准运凭证，或合法取得火工材料电力供应煤炭准运凭证后非法转供的，公安煤管电力部门要严厉查处，一经查实，一律停产整顿并停止供应火工材料矿产品准运证电力个月，并追究当事人的相应责任，涉嫌犯罪的，移送司法机关追究刑事责任。对非法销售购买煤炭和稀土等保护性开采特定矿种的行为，严肃追究责任，涉嫌犯罪的，移送司法机关追究刑事责任。

·对违规参股办矿以及为非法违法采矿提供庇护的国家工作人员或村干部，依法调查核实，严肃追究责任，涉嫌犯罪的，移送司法机关追究刑事责任。

·要按照矿山企业实际使用量严格火工材料发放电力供应煤票发放，实行产证一致的严格的验发制度，对已关闭淘汰的有证矿山及时在当地主流媒体公开公示，接受监督。

要加强对矿产品运输的道路执法检查，严厉打击非法采购运输矿产品行为，对无准运证的矿产品要依法查处，视情节轻重给予相应处罚追查矿产品来源，并及时函告相关部门取缔关闭非法采矿点。·强化对打击非法违法采矿工作的监督检查，市县要开展考核和效能监察，定期不定期开展明查暗访和督查，对打击非法违法采矿行为工作不力，工作不落实的予以问责。公安机关对死亡证明的出具要严格把关，乡镇司法行政机关等部门在处理善后事宜中发现可能系非法采矿造成人员伤亡的，要及时向有关部门报告。（四）完善机制不断探索矿产资源开发管理的有效措施和办法，及时总结推广成功经验，建立和完善打击非法采矿的长效机制。·为加强对打击非法违法采矿专项整治工作的领导，市政府成立打击非法违法采矿专项整治行动领导小组，对全市打击非法违法采矿专项整治工作实行统一领导。各县（市区）要立成立领导小组，加强领导，确保专项整治行动领导到位人员到位措施到位经费到位整治到位。

各县（市区）政府要结合本地实际制定打击非法违法采矿具体工作方案，明确工作职责和工作任务，责任到人，任务到矿。各级各部门要广泛宣传开展专项行动的重大意义，在全社会营造打击非法违法采矿，共同维护矿产资源开发秩序的良好氛围。要通过专项行动，不断总结好经验和做法，建立健全各项管理规章制度，疏堵结合，形成规范矿产资源开发管理的长效机制，实现矿产资源开发秩序的长治久安。

同时，要妥善处置专项行动中出现的相关问题，对非法违法矿山造成的地质灾害水土流失环境污染等问题要开展治理，消除隐患恢复植被和矿山生态环境；对关闭取缔非法违法矿山的务工人员，要做好疏导工作，切实维护社会安定稳定。

法律法规执行及制度完善 本报记者刘慧王宇新记者日前接到一位来自山西晋中市和顺县李阳镇后峪村村民的投诉，据他称：“原先我们村是富裕村，全靠煤矿。

”时至今日，后峪煤矿被关已有将近四年，为何村民矿山证照是否齐全的标准还一直苦苦申诉？后峪煤矿究竟为何被关？根据后峪村委会提供的相关资料，后峪煤矿是一个四证齐全的村办集体煤矿，煤矿煤质均为“优良

”，储存量为万吨，而且交通便利，自然隐患小，属低瓦斯矿井。

” “就在我们与煤矿投资商签刚刚订下协议时，后峪煤矿却被和顺县政府列入‘关井压产’的关闭名单上报关停了。我们没有一条符合年山西省‘关井压产’的标准：资源不枯竭，采矿许可证生产许可证营业执照等证照齐全，从未出现过重大安全事故，并且有和顺最好的优质煤，均价比其他矿高元到元，矿依国道旁，交通便利。”投资商冯占彬对记者说，“后峪煤矿突遭关闭至今，直接造成经济损失数千万元，我们已背负了相当沉重的债务。”记者在调查中发现，由于后峪煤矿被关至今已有四年之久，在这段时间里，县里原有的书记煤管局长等都被调走，原县长因涉嫌贪污被逮捕，当时参与“关井压产”的班子成员也都陆续被调离，以至无一核证，而现任的和顺县相关部门均称对此事不知情。去年月，中央电视台法制频道以“山西和顺县关闭煤矿偷梁换柱为题”对此事进行了报道，中国矿业报也以“后峪煤矿：山西省和顺关井压产中的替罪羊”为题报道了此事。同年月，山西省市煤管部门在山西省副省长靳善忠的批示下，对和顺县后峪煤矿被关一事派员进行了调查，调查结果是：和顺县目前人事上已全部变动，并且和顺县称当年讨论关井会议的记录材料也都找不到。

山西省煤炭工业局行业管理处孙小红处长在接受记者采访时说：“后峪煤矿被关后，和顺县政府晋中市煤炭整顿办都多次上报要求为后峪煤矿复矿开业。

”由于山西省煤管厅对和顺县政府报关后峪煤矿一事，一时无法确认哪位领导犯了错，找不到具体领导责任人，并且省煤管厅也无权处理人事方面的问题，所以孙处长说，“山西省煤管厅无法拿出具体的调查处理意见。

原文地址：<http://jawcrusher.biz/zfj/DRfaKuangShanGvTo8.html>